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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΦΑΡΜΑΚΟ 

Με θέμα « Η πολιτική για το Φάρμακο» έδωσαν κοινή συνέντευξη τύπου,  η Υπουργός Οικονομίας κ.
Λούκα Κατσέλη, ο Υπουργός Εργασίας Α. Λοβέρδος και η Υπουργός Υγείας κ. Μαριλίζα
Ξενογιαννακοπούλου. 
Η μείωση τιμών, η επαναφορά της λίστας και η δημιουργία επιτροπής που θα ασχολείται με όλες τις
ρυθμίσεις που αφορούν το φάρμακο, ήταν οι άξονες στους οποίους κινήθηκε η κυρία
Ξενογιαννακοπούλου. 
Το νέο πλαίσιο που έχει ως στόχο τη διαφάνεια και την αποτελεσματικότητα στο φάρμακο,
σημείωσε η κα Κατσέλη και ανακοίνωσε πέντε μέτρα σε πρώτη φάση για την μείωση της
φαρμακευτικής δαπάνης: 
1. Πάγωμα τιμών στα φαρμακευτικά σκευάσματα. 
2. Υιοθέτηση πολιτικής συνολικής επανατιμολόγησης όλων των φαρμάκων (περίπου 6.000) με
έκδοση πρώτου δελτίου το 2010. 
3. Αλλαγή του συστήματος τιμολόγησης αντιγράφων των φαρμάκων 
4. Για τα 89 ακριβά φάρμακα, με εγκύκλιο θα υπάρξει μείωσης τιμής από την 1η Ιανουαρίου και το
ποσοστό της μείωσης θα καθοριστεί με αγορανομική διάταξη μετά από διάλογο με τους φορείς. 
5. Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ, θα υπάρξει ειδική δράση για να στηριχθεί η ηλεκτρονική Συνταγογράφηση
σε φαρμακεία και ιατρεία. 
Από την πλευρά του ο Ανδρέας Λοβέρδος, με κατηγορηματικό τρόπο υποστήριξε πως με την κρίση
στα ασφαλιστικά ταμεία είναι αδιανόητο να μην συμπεριλαμβάνεται ο εξορθολογισμός δαπανών στο
φάρμακο. Από την 1η Μαΐου του επόμενου χρόνου, σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας, θα τεθεί σε
εφαρμογή πρόγραμμα ελέγχου Συνταγογράφηση. Έτσι θα υπάρχει έγκαιρη στατιστική για το που
έγινε μια συνταγή, πως και σε ποιο φαρμακείο, ώστε μόνο στο ΙΚΑ, υπολογίζεται ότι αμέσως θα
σημειωθεί συγκράτηση δαπανών  που θα φθάσει τα 250.000.000 Ευρώ. Στο ίδιο πρόγραμμα θα
ενταχθεί και ο ΟΓΑ, με αποτέλεσμα να υπάρχει έλεγχος στο 70% των ασφαλισμένων. Ένα νομικό
πρόβλημα δεν επιτρέπει αυτή τη στιγμή των ηλεκτρονικό έλεγχο στο 100% των ταμείων. 
Σύμφωνα με τον κο Λοβέρδο, ο ασφαλισμένος ασθενής θα αγοράζει τα ακριβά φάρμακα φθηνότερα
και ανετότερα από όλα τα ιδιωτικά φαρμακεία. 

Τέλος οι Υπουργοί έδωσαν στοιχεία για τις φαρμακευτικές δαπάνες που επισυνάπτονται 
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